2° ITINERARIO
Da Passo Furcia a Plan de Corones
Plan de Corones, noto anche come "il panettone" per la sua caratteristica forma, ha le sue origini nell’era glaciale. Il nome ladino "piano delle corone" descrive in modo azzeccato lo stupendo panorama a 360° che si gode dalla sua sommità, a 2.275 mt., sulle cime, sulle "corone" circostanti. 
Verso nord le vette alpine a confine con l'Austria e la Svizzera ed a sud il patrimonio Unesco delle Dolomiti. A 2.080 mt. sul versante dolomitico trovate, baciato dal sole, l’incantevole albergo rifugio alpino Graziani.
Plan de Corones offre numerosi spunti per splendide passeggiate in estate mentre in inverno rappresenta il più importante comprensorio sciistico dell'Alto Adige.In inverno si può arrivare al rifugio Graziani con gli sci, scendendo dalla cima del Plan de Corones in direzione San Vigilio lungo la pista n.12: alla vostra destra dopo circa 300mt. E' possibile arrivare anche a piedi seguendo il sentiero battuto che parte dalla cima (dove c'è la pista cronometrata) e arriva direttamente al rifugio. 
In alternativa dal Passo Furcia (in circa 1½ )seguendo la prima parte della pista n.9 e poi proseguire per la strada forestale fino ad incontrare la pista n.12, che attraversiamo con attenzione, per arrivare al rifugio Graziani.
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Punto di partenza: Passo Furcia 1700 mt.
Discesa: per lo stesso itinerario di salita o con seggiovia
Tempo di percorso: fino al Rif.Graziani  h 1.30 + h 1.00 per la salita a Plan de Corones 
Grado di difficoltà: media 
Dislivello: ca 500 mt.

Esposizione: sud

Note: Possibilità di pranzare al Rifugio 
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