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VALLE di GRESSONEY (o del LYS ) - VALLE D’AOSTA 
1. CIASPOLATA all’ALPENZU’ 1780mt. 
Un itinerario facile per visitare uno dei villaggi meglio conservati della cultura Walser, con le tipiche abitazioni in legno che poggiano su colonne a forma di fungo. Il dislivello da affrontare è poco più di 300 mt. Si parte da Gressoney Saint Jean, dopo il villaggio di Chamonal dove, sulla sinistra, c’è una cascata di ghiaccio e un cartello per Segnavia n. 6 e alta via n. 1. Da lì ci si inerpica su una mulattiera che attraversa dei meravigliosi boschi fitti (Larici monumentali) in un percorso tortuoso che offre panorami suggestivi sulla valle. Si arriva a una chiesetta e poco dopo si esce dal bosco per trovarsi davanti a estesi prati innevati. Poco più in alto sorge il villaggio con le case tradizionali e il rifugio Alpenzù (1779 mt.).Volendo ammirare un panorama più ampio è possibile salire ancora di quota (con neve stabile) seguendo le indicazioni per il Colle Pinter fino alle strutture dell’Alpe Ondermontel 2001mt. Il rientro al pullman si effettuerà per lo stesso itinerario di salita.

   

Percorso: Partenza da Gressoney San Jean 1400mt.- Alpenzù 1780mt.- (Alpe Ondermontel 2001mt.)
Dislivello: fino all’Alpenzù 380mt.
Difficoltà: E / escursionistico
Tempo: 1.30/2.00h
Note: PRANZO al sacco. Portare ovviamente ciaspole e in caso di necessità i ramponi. 
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2.CIASPOLATA al Rifugio ORESTES HÜTTE  2600mt.
Rifugio alpino ai piedi del MONTE ROSA, nel cuore del comprensorio sciistico MONTEROSA SKI a GRESSONEY. Meta ideale per gli appassionati di SCIALPINISMO, SCI FUORIPISTA e CIASPOLE in inverno, TREKKERS, ESCURSIONISTI ed ALPINISTI d’estate. Per gli amanti della natura e della tranquillità….         Il rifugio è dedicato a Oreste Squinobal, la proprietà è della famiglia Squinobal.                                 Oreste Squinobal  è uno dei più grandi alpinisti valdostani prematuramente scomparso, conquistò la Sud del Cervino in “prima invernale”.
 
    

Percorso: Partenza dagli Impianti Staffal (Gressoney La Trinitè) salire con la telecabina Staffal –Gabiet 2342mt., scesi procedere lungo il tracciato segnalato con bandierine verdi fino al rifugio Orestes Hutte 2600mt.
Dislivello: 300 mt.
Difficoltà: E/ escursionistico
Tempo: 2.00h
Note: PRANZO al sacco o in rifugio. Portare ovviamente ciaspole e in caso di necessità i ramponi.
COSTO BIGLIETTO IMPIANTO DI RISALITA A/R 7.00 euro

Si ricorda che su tutto il Comprensorio è vietata la risalita delle piste da sci.
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L’itinerario verrà scelto in funzione delle condizioni meteo!!!
