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ESCURSIONE in LIGURIA - SV
Celle Ligure – BRIC DELLE FORCHE 452 mt.- Celle Ligure

Percorso: Celle Ligure (stazione FS) – Cassisi (106mt.) - Loc. Cullu (365mt.) – 
Bric Delle Forche (452mt.) - Rocca Guardiola (397mt.) – Bric dei Brasi (438mt.) – Castagnabuona / Santuario di NS della Croce(150mt.) – Pea (145mt.) - Mucchi (158 mt.)- Celle Ligure (S.M. Assunta)
Dislivello: + 600mt.
Difficoltà: E/Escursionistico – Facile (circa 12 km)
Tempo di salita: 3 ½ ore       

Tempo totale: 6 ore (escluse soste varie)

Segnaletica: 3 pallini rossi - poi 2 quadrati rossi - attenzione!!

Note: pranzo al sacco nei pressi della Cappella dedicata a Don Bosco / Bric delle Forche

La Riviera delle Palme o Riviera di Ponente, lungo i 70 km. di litorale, offre a noi visitatori i più affascinanti scenari che mare, terra e cielo possono comporre in una mirabile varietà di toni, forme e colori. Piccole baie rocciose, dalle coste a picco, si alternano a lunghi archi di spiaggia sabbiosa: morbide colline, coperte di vegetazione, cedono d’improvviso il passo a nudi dirupi traforati da grotte, i centri abitati, grandi e piccoli, sono caratterizzati da fiorite passeggiate a mare e di pittoreschi porticcioli. Celle Ligure, è una delle principali località turistiche della Riviera, si trova tra la punta dell’Olmo e quella della Madonnetta, in una tranquilla conca tra colli ricoperti di viti, di olivi , di erica mediterranea e di pini. Da alcuni anni, il Comune di Celle Ligure e le Associazioni volontarie locali, per valorizzare l’immediato retroterra delle città, hanno creato rete di sentieri, che intersecandosi tra loro, permettono di svolgere percorsi differenti e personalizzati. L’escursione ci permette di approfondire la conoscenza di un territorio certamente “estraneo” alle nostre mete abituali, oltreché raggiungere una piccola montagna,il Bric Delle Forche (452mt.) dalla quale però, si possono godere stupendi panorami che spaziano dal mare al M. Beigua ,dal M. Rama fino al M. Mongioie.   
IN ALTERNATIVA: possibilità di percorrere, con itinerario turistico completamente pianeggiante, il litorale da Celle Ligure a Varazze e ritorno, sul marciapiede della Via Aurelia(3 km) e parte di pedonale sul tracciato della vecchia ferrovia. 
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Itinerario segnato in BLU 
(seguire prima 3 bollini rossi – poi 2 quadrati rossi)

