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WEEK END sulla NEVE
Valle di Casies 
nella zona del Plan de Corones 

Val Pusteria – BZ- Alto Adige
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La Valle di Casies è una vallata lunga 18 km, che s’ imbocca da Monguelfo, proseguendo verso settentrione. Lungo questa laterale della Val Pusteria, sormontata dalle cime maestose e imponenti delle Vedrette di Ries e delle Alpi di Deferegger, il primo paese che incontreremo è COLLE , situato a 1260 mt., 

poi San Martino e infine la località più alta è S.Maddalena, a 1400 mt. 

Informazioni: Tutti i borghi di questa vallata hanno dei piccoli gioielli artistici da visitare. A Colle, troveremo la chiesa parrocchiale di San Nicolò, edificata nel 1472 e ristrutturata secondo i dettami dello stile neogotico nel 1879. La chiesa parrocchiale di San Martino, nell’omonimo paese, inizialmente venne innalzata in stile gotico e poi fu rinnovata secondo i precetti del barocco. A S. Maddalena, è presente la chiesa parrocchiale omonima, costruita secondo lo stile del tardo gotico, poi rinnovata seguendo la maniera barocca e infine restituita allo stile originale. Il personaggio più popolare della Valle di Casies è Padre Joachim Haspinger, un padre cappuccino che nel 1809, ebbe un ruolo risolutivo nel trionfo dei tirolesi sui francesi e bavaresi.  Padre Haspinger nacque nel 1776 nel maso Speckerhof a S. Maddalena e morì nel 1858 a Salisburgo, poi fu sepolto nel palazzo “Hofkirche” a Innsbruck.  Nel 1959, venne eretto a  San Martino un monumento in bronzo in suo onore, realizzato dallo scultore Othmar Winkler. Sempre nello stesso paese, troveremo la casa di Padre Haspinger, che nel 1909 fu trasformata in un poligono all’aperto. Al suo interno, viene preservata una riproduzione del noto quadro di Albin Egger Lienz "Der Landsturm.
Natura Incontaminata vi aspetta nella splendida Val Casies.
La Val Casies si contraddistingue per la sua meravigliosa natura incontaminata. Montagne, prati e vallate verdeggianti costituiscono lo scenario di questo angolo del Plan de Corones. Nelle immediate vicinanze delle Vedrette di Ries e le Alpi di Defereggen, la Val Casies si estende per una lunghezza di 18 km e comprende le località di Colle, San Martino e Santa Maddalena. Basata principalmente su attività di pastorizia e agricoltura la Val Casies offre un ambiente incontaminato che da sempre affascina chi vi giunge anche solo per qualche giorno. Sia d'estate che d'inverno qui potrete scoprire un angolo di Val Pusteria, il comprensorio più grande, così come visitare le diverse località del Plan de Corones. Manifestazioni, chiese, castelli e monumenti attendono inoltre gli amanti dell'arte e della cultura.
Sport e Attività per le Vacanze Invernali in Val Casies

Se il vostro desiderio è quello di trascorrere le vacanze invernali in Alto Adige, allora vi invitiamo a venire in Val Casies. Parte integrante del comprensorio del Plan de Corones nelle vicinanze dell'hotel Waldheim troverete piste da sci sempre perfettamente innevate con impianti di risalita moderni e all'avanguardia. Sci di fondo, escursioni sulla neve, passeggiate con le ciaspole, pattinaggio sul ghiaccio, passeggiate in slitta trainata da cavalli. Per lo sci di fondo potrete sciare su 40 km di piste attraversando un paesaggio innevato tra boschi, prati e masi di montagna. Per lo snowboard vi aspettano numerosi funpark, halfpipe, percorsi cronometrati, pipedragon, rails, funbox, quarterpipe e jumps dove potrete migliorare le vostre tecniche sportive. A fine serata vi aspettano numerosi ritrovi invernali di Après Ski con musica e divertimento. Trascorrere le vacanze invernali in Val Casies significa anche poter praticare lo sci alpinismo attraversando con gli sci alcuni valichi di montagna; o lo slittino su piste perfettamente preparate con curve che si alternano a rettilinei continui dove il divertimento è assicurato. Su piste artificiali o su laghi ghiacciati potrete vivere persino l'emozione del pattinaggio, uno degli sport più romantici che vi consigliamo di provare almeno per una volta durante le vostre vacanze in Val Pusteria. E infine che ne dite di farvi trasportare nell'affascinante ambiente innevato da una slitta trainata dai cavalli? Il rumore degli zoccoli, il manto innevato la splendida atmosfera invernale sapranno offrirvi una magica sensazione di relax.
PROGRAMMA :
Giovedì 20 Marzo 

ore 7.00: Partenza da Villasanta – da Piazza Europa

ore 13.30 : arrivo a Colle (1260 mt.)in Val Casies   
            presso l’Hotel“WALDHEIM***” sistemazione camere         

ore 14.30 : partenza per ESCURSIONE e/o altro…                                               ore 17.30 : rientro in hotel                                                                                                               ore 19.30 : cena 
Venerdì 21 Marzo
ore   7.30 : colazione
ore   8.15 : partenza per ESCURSIONE e/o altro…

ore 17.30 : rientro in hotel            
ore 19.30 : cena

Sabato 22 Marzo
ore   7.30 : colazione 
ore   8.15 : partenza per ESCURSIONE e/o altro…

ore 17.30 : rientro in hotel             

ore 19.30 : cena
Domenica 23 Marzo
ore   7.30 : colazione 
ore   8.15 : partenza per ESCURSIONE e/o altro…
ore   14.00 : partenza per rientro a Villasanta

HOTEL WALDHEIM***

Unterplanken 17a - Colle in Val Casies (GSIESER TAL) 1260 mt.

Fam.Anna Maria Steinmair       www.hotel-waldheim.eu
Basta davvero poco per dimenticare la vita di tutti i giorni soggiornando all’hotel Waldheim.              L’atmosfera semplice e familiare ,connessa all’ambiente naturale della Val Casies,renderà la vostra vacanza  piacevole e rilassante. Sia che vogliate praticare sport all’aria aperta o rilassarvi apprezzando,l’ambiente circostante,l’hotel Waldheim vi offre la giusta atmosfera e il giusto comfort grazie anche alle sue camere a qualsiasi esigenza. I nostri ambienti sono ideali anche per le vacanze in famiglia. 
- Abitare in camere confortevoli con balcone, angolo soggiorno, doccia, WC/Bidet, TV satellitare,  telefono e cassaforte.                                                                                                                                        - Ricca colazione a buffet                                                                                                                        - La sera menu a 4 portate - specialità locali e nazionali - Buffet d'insalata (La nostra cucina viene custodita dal proprietario e diamo molta importanza agli ingredienti locali, da poterVi proporre piatti sudtirolesi ed italiani, preparati al meglio.).                                                                                           - Uso gratuito delle saune: finlandese, turca a vapore, sauna infrarossi, Whirlpool e zona relax .               - Sala giochi per i bambini .                                                                                                                  -  45 km pista da fondo direttamente dall' Hotel. - Parcheggio coperto                                                       - Carta panoramica invernale                                                                                                                             - Sentieri direttamente dall'Hotel Waldheim.                                                                                                             - Vip-Card  invernale   
SERVIZIO NAVETTA GIORNALIERO AL CAROSELLO SCIISTICO PLAN DE CORONES - da dicembre a marzo ogni ora ossia ogni mezz'ora Collegamento ferroviario Monguelfo - Perca con accesso diretto dal treno alla cabinovia. Con l'acquisto del biglietto Ski Mobil Val Pusteria/Dolomiti è possibile utilizzare economicamente tutti gli Skibus in Val Pusteria e tutti i mezzi pubblici del Trasporto Integrato Alto Adige.  
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All’attenzione dei partecipanti:

- Si consiglia di portare tutta l’attrezzatura per l’escursionismo invernale zaino,giacca vento,berretto,guanti,scarponi,occhiali da sole, bastoncini, crema solare,macchina fotografica ,ghette,ciaspole e ramponi…  
(per chi li ha, in caso troviamo un po’ di ghiaccio …)
- Il programma potrebbe subire delle variazioni a seconda delle condizioni meteo e manto nevoso.
- Il programma potrebbe subire delle variazioni, anche per nostra decisione “comune” di cambiare le escursioni, se il tempo a disposizione non ci permette di svolgerle nella tempistica decisa o per svariati motivi.
- Per chi non partecipa alle escursioni è libero di gestire le proprie uscite, considerando che comunque si è parte di un gruppo e quindi attenersi agli orari di colazione e cena.
Responsabili accompagnatori :
ENRICO e FRANCA Cell. 3294107745
: 

