RIFUGIO TRIDENTINA  2441mt. e

salita alla VETTA D’ITALIA 2912mt.
Valle Aurina –BZ
19-20 Luglio 2014
Villasanta – A4 Milano/Verona – A22 Brennero/Bressanone – SS 49 fino a Brunico – SS6 21 fino a Casere
PRIMO GIORNO 
Percorso:Casere(1582mt)–Malga“KerherAlm”(1846mt)–Malga“Lahner Alm”(1979mt)
Rifugio Tridentina (2441mt.) per sentiero n°13.

Dislivello : 800mt.

Difficoltà:E/Escursionistico

Tempo totale : 3.00 ore
SECONDO GIORNO 
Percorso :Rifugio Tridentina (2441mt.) sentiero n°13 Via alla Vetta D’Italia (2912mt.) Forcella Teufelstiege (2526mt.) – Rifugio privato Vetta d’Italia (2500mt.) – sentiero n°14 fino a incontrare il sentiero n°13 per Casere (1582mt.)
Dislivello : 500mt.in salita + 1400mt. in discesa 
Difficoltà:E/Escursionistico (la salita alla vetta solo per esperti )
Tempo totale : tutto il giorno
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La Valle di Tures ed Aurina è tra le più incontaminate,autentiche e genuine valli montane dell’Alto Adige, circondata da oltre 80 cime che arrivano ai tremila metri in uno scenario mozzafiato. La Valle di Tures ed Aurina è composta dalla Valle di Tures che comprende il territorio tra Brunico e Campo Tures e la Valle Aurina che si estende da Campo Tures a Casere. 
Tra le attrazioni del Parco Naturale delle Vedrette di Ries-Aurina spiccano le cascate di Riva di Tures. Castel Tuers, il museo delle miniere nel Granaio di Cadipietra, il Centro Climatico di Predoi. Quello che però non dovete assolutamente perdere è un’escursione al cospetto degli imponenti monti che fanno da cornice a questa splendida valle e noi saliremo su una di queste cime ,la Vetta D’Italia “ o “Klockerkarkopf” così chiamata perché è la montagna più a nord d’Italia.Un ambiente ricco di prati e torrenti in fondovalle,essendo una valle formata da antichi ghiacciai in un ambiente aspro e granitico in alta quota .La nostra escursione parte da Casere (1595mt.)la località più settentrionale dell’Alto Adige ai piedi della Vetta d’Italia (2912mt.).
Ancora oggi l’agricoltura e l’artigianato sono le due fonti di guadagno principali per gli abitanti del paese. La chiesetta di Casere, la cappella S. Spirito,è raggiungibile dal paese in una camminata di 20 min. S. Spirito è un posto sacro,la data di costruzione della prima chiesa in questo posto è ignota, la chiesa di S. Spirito è famosa soprattutto per il suo crocifisso perforato. Secondo la leggenda,200 anni fa un tiratore mise alla prova la sua precisione e perforò la croce con le pallottole,la leggenda narra anche che,il tiratore venne ucciso da un toro,che aveva vinto sempre ad una competizione di tiro nel Pinzgau,proprio nel luogo dove si trovava la chiesa. Escursioni sci alpinistiche oppure escursioni estive in alta montagna. Casere è un ideale punto di partenza per fare delle gite e per trascorrere delle belle giornate in armonia. 
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